
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 6/11/2019 

 

 
 

α) Ο περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων 
και Υπαλλήλων του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα 
περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) (Τροποποιητικός) Νόμο του 
2019. 

β) Ο περί Συντάξεων Κρατικών Αξιωματούχων (Γενικές Αρχές) 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2019. 

γ) Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 
2019. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 1864/2019). 

   88.444 

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να εγκρίνει τo νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Συνταξιοδοτικών 

Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του 

Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2019», αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα Ι, με την 

προϋπόθεση ότι θα γίνει η πιο κάτω τροποποίηση: 

 

  Το νέο εδάφιο 3 του άρθρου 11 του βασικού νόμου να 

τροποποιηθεί με την αντικατάσταση της φράσης «δύο (2) 

μηνών» (9η γραμμή) με τη φράση «45 ημερών». 

 

 β)  Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Συντάξεων 

Κρατικών Αξιωματούχων (Γενικές Αρχές) (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2019», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην 

Πρόταση ως Παράρτημα ΙΙ. 

 

 

…/.. 
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 γ) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Δημόσιας 

Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα ΙΙΙ. 

 

 δ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να καταθέσει τα 

πιο πάνω νομοσχέδια στη Βουλή των Αντιπροσώπων για 

ψήφιση σε νόμο, αφού προβεί στη σχετική τροποποίηση του 

Νομοσχεδίου που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (α) πιο 

πάνω. 

 

   Σκοπός του νομοσχεδίου που αναφέρεται στην υποπαράγραφο 

(α) πιο πάνω είναι η: 

 

 α) Προώθηση της εφάπαξ εφαρμογής μέτρου παροχής κινήτρων 

πρόωρης αφυπηρέτησης για τους συντάξιμους υπαλλήλους 

τόσο του κρατικού όσο και του ευρύτερου δημόσιου τομέα που 

είτε θα υπολείπονται πέντε (5) έτη από τη συμπλήρωση της 

ηλικίας υποχρεωτικής αφυπηρέτησης είτε θα έχουν 

συμπληρώσει συνολικά 400 μήνες συντάξιμης υπηρεσίας, μέχρι 

και την 31η Αυγούστου 2020.   

 

 β) Εισαγωγή νέας πρόνοιας σύμφωνα με την οποία αναγνωρίζεται 

ως χήρα, για σκοπούς της περί Συντάξεων Νομοθεσίας, η 

εκάστοτε σύζυγος του θανόντα υπαλλήλου κατά τον χρόνο του 

θανάτου του, νοουμένου ότι ο γάμος έχει διαρκέσει τουλάχιστον 

για περίοδο πέντε ετών. 

 

 

 

…/.. 
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 γ) Προσθήκη πρόνοιας σύμφωνα με την οποία οι συντάξεις των 

συνταξιούχων της κρατικής υπηρεσίας και του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα  αναπροσαρμόζονται την 1η Ιανουαρίου κάθε 

έτους με βάση το δείκτη της αυτόματης τιμαριθμικής 

αναπροσαρμογής με την καταβολή του 50% του ποσοστού της 

αύξησης του υποκείμενου δείκτη της Αυτόματης Τιμαριθμικής 

Αναπροσαρμογής κατά το έτος που προηγείται του έτους 

αναφοράς.   

 

 δ) Τροποποίηση της πρόνοιας που αφορά στα συνταξιοδοτικά 

ωφελήματα που καταβάλλονται στους δημόσιους υπάλληλους 

σε περίπτωση επιβολής της πειθαρχικής ποινής της 

αναγκαστικής αφυπηρέτησης.   

 

 ε) Εισαγωγή νέας πρόνοιας που διαλαμβάνει για τα 

συνταξιοδοτικά ωφελήματα που παραχωρούνται σε περίπτωση 

επιβολής της πειθαρχικής ποινής του τερματισμού υπηρεσίας.   

 

  Σκοπός του νομοσχεδίου που αναφέρεται στην υποπαράγραφο 

(β) πιο πάνω είναι η παροχή ευχέρειας στον Υπουργό Οικονομικών να 

επιτρέψει την καταβολή σύνταξης τέκνου, σε τέκνο αποθανόντα 

κρατικού αξιωματούχου και υπαλλήλου, μετά το θάνατο και των δύο 

γονέων του, ανεξαρτήτως  ηλικίας, το οποίο υποφέρει από πνευματική 

ή σωματική αναπηρία, η οποία ωστόσο δεν το καθιστά ανίκανο να 

εργάζεται. 

 

 

 

 

…/.. 
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  Σκοπός του νομοσχεδίου που αναφέρεται στην υποπαράγραφο 

(γ) πιο πάνω είναι η τροποποίηση του περί Δημόσιας Υπηρεσίας 

Νόμου με τη προσθήκη μιας νέας ποινής  στον πειθαρχικό κώδικα 

των δημοσίων υπαλλήλων η οποία θα είναι ευνοϊκότερη από την 

ποινή της απόλυσης και δυσμενέστερη από την ποινή της 

αναγκαστικής αφυπηρέτησης. 


